

Государственная
БИБЛИОТЕКА
ИМ. В. И. ЛЕНИНА

№ 2828-50

НИЖЕГОРОДСКАЯ
ЕПАРХИАЛЬНЫЯ

ВѢДОМОСТИ.

15-го Мая 1878 года.

Епархіальныя Вѣдомости вы-
ходятъ два раза въ мѣсяцъ.
Цѣна съ пересылкой и безъ
пересылки 2 руб. 50 коп.

№ 10.

Подписка принимается въ Ре-
дакціи Нижегородскихъ Епархі-
альныхъ Вѣдомостей, въ кварти-
рѣ Протоіерея Благовѣщенскаго
собора Іоанна Виноградова, въ
домѣ Г. Амеленовой.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ ПОСТАНОВЛЕНІЯ.

По Департаменту Торговли и Мануфактуръ. Цирку-
ляръ, за Министра Финансовъ, Товарища Министра
Казенный Палатамъ отъ 8 марта 1878 г. за № 1363.

— О порядкѣ продажи церковныхъ восковыхъ свѣчъ.

Нѣкоторыми Казенными Палатами и торгующими лица-
ми возбуждены разные вопросы относительно продажи цер-
ковныхъ восковыхъ свѣчъ.

Вслѣдствіе сего, по соглашенію съ Министерствомъ Внут-
реннихъ Дѣлъ и Оберъ-Прокуроромъ Святѣйшаго Правитель-
ствующаго Синода, считаю нужнымъ дать звать Казеннымъ

Палатамъ, для руководства ихъ и наставленія торгующихъ, слѣдующее:

1) По вопросу: должны ли считаться сохраняющими силу Высочайшія повелѣнія, хотя и не вошедшія въ сводъ законовъ, какъ-то: Высочайше утвержденные 28 августа 1808 г. докладъ Коммисіи Духовныхъ Училищъ и 26 октября 1837 г. мнѣніе Государственнаго Совѣта, коими продажа церковныхъ восковыхъ свѣчъ въ розницу, для употребленія ихъ въ церквахъ, составляющая источникъ церковнаго дохода на содержаніе духовныхъ училищъ, предоставлена исключительно церквамъ.

Приведенныя Высочайшія повелѣнія (пол. сбор. зак. 1-го—№ 23254 и 2-го—№ 10606) сохраняютъ и въ настоящее время свою силу, какъ разъяснено въ указѣ Правительствующаго Сената Министру Финансовъ, отъ 3 ноября 1875 года № 37832. Хотя означенныя узаконенія не вошли въ Сводъ Законовъ, но это обстоятельство не отнимаетъ у нихъ обязательнаго значенія потому, что, согласно пункту 6 му прилож. въ ст. 102 Учрежд. Сен. Св. Зак. т. I части II, изд. 1857 г. и Высочайшему Указу, данному Правительствующему Сенату, 12 мая 1858 г., о введеніи въ дѣйствіе третьяго изданія Свода Законовъ, ссылки на узаконенія, относящіяся къ управленію духовныхъ дѣлъ православнаго исповѣданія, должны быть дѣлаемы не по Своду, но на самыя указы или доклады, удостоенныя Высочайшаго утвержденія. Затѣмъ, по силѣ Высочайше утвержденнаго 28 августа 1808 г. доклада Коммисіи Духовныхъ Училищъ и Высочайше утвержденнаго мнѣнія Государственнаго Совѣта 26 октября 1838 г., продажа церковныхъ свѣчъ въ розницу и оптомъ предоставляется единственно въ пользу церкви, но можетъ быть производима не иначе какъ при церквахъ; таковая же продажа въ лавкахъ и лавочкахъ, равно на торгахъ и ярмаркахъ запрещается. Гуртовую продажу свѣчъ, т. е., продажу въсомъ, а не счетомъ и не менѣе 20 фунтовъ, дозволяется производить:

а) при церквахъ, но единственно для снабженія свѣчами другихъ церквей; б) частнымъ лицамъ: 1) съ фабрикъ, 2) въ тѣхъ лавкахъ, гдѣ единственно торгуютъ воскомъ и разными восковыми свѣчами, и 3) на ярмаркахъ.

2) По вопросу, имѣютъ ли право церкви, кромѣ заведеній при церквахъ для продажи церковныхъ свѣчъ, содержать и заведенія для самой выдѣлки сихъ свѣчъ.

Хотя въ приведенныхъ узаконеніяхъ о содержаніи церквами заведеній для производства церковныхъ свѣчъ не упоминается, но нельзя лишить церкви права выдѣлки сихъ свѣчъ, какъ составляющихъ источникъ церковнаго дохода на содержаніе духовныхъ училищъ. Для преподанія церквамъ возможныхъ средствъ пользованія симъ источникомъ, указами Святейшаго Синода отъ 25 и 29 сентября 1813 г., предписано церковнымъ начальствамъ, между прочимъ: свѣчи выдѣлывать своими мастерами при монастыряхъ и церквахъ, или же получать съ заводовъ и чрезъ подрядчиковъ. Заведенія для выдѣлки церковныхъ свѣчъ при монастыряхъ могутъ быть содержимы на томъ же основаніи, какъ по ст. 49 Свод. Зак. т. XII Уст. о пром. фабр. и заводахъ, казнь принадлежитъ право имѣть фабрики и заводы (вышеприведенный указъ Правительствующаго Сената за № 37832). Затѣмъ, содержимыя церквами заведенія, для выдѣлки церковныхъ свѣчъ, не подлежатъ обложенію торговыми поплинами.

3) По вопросу, могутъ ли церкви имѣть лавки для продажи свѣчъ не только при самыхъ церквахъ, но и внѣ оныхъ въ другихъ мѣстахъ.

По буквальному смыслу Высочайше Путьвержденнаго 28 августа 1808 г. доклада Коммисіи Духовныхъ Училищъ, продажа церковныхъ свѣчъ можетъ быть производима лишь при самыхъ церквахъ и затѣмъ содержаніе о церквами заведеній для продажи свѣчъ внѣ церквей, измѣняя самое значеніе и характеръ свойственной церквамъ продажи этого предмета, не можетъ быть допускаема. Такъ признано опредѣленіемъ

Святѣйшаго Синода отъ 17 декабря 1869 г. за № 1933 по дѣлу о содержаніи церковной лавочки на базарѣ въ селѣ Никольскомъ, Ставропольскаго уѣзда, Самарской губерніи.

4) По вопросу, могутъ ли частные торговцы производить розничную продажу церковныхъ свѣчь, при условіи уплаты ими за то въ пользу церкви, по соглашенію съ церковнымъ начальствомъ, опредѣленнаго вознагражденія, замѣняющаго доходъ, который долженъ принадлежать церкви отъ продажи церковныхъ свѣчь.

По силѣ вышеприведеннаго узаконенія, по коему продажа церковныхъ свѣчь въ розницу, принадлежитъ исключительно церквамъ и должна быть производима при церквахъ, не можетъ быть предоставлено частнымъ лицамъ право розничной продажи церковныхъ свѣчь съ условіемъ вознагражденія за то церкви; подобныя же договоры между церковными начальствами и частными лицами, какъ незаконныя, должны быть признаваемы недействительными. Въ этомъ случаѣ послѣдовало рѣшеніе Правительствующаго Сената, согласно съ заключеніемъ Святѣйшаго Синода (указъ 16 мая 1872 г. за № 19822) по дѣлу объ отдачѣ Касимовскимъ Вознесенскимъ соборомъ купчихѣ Рюминой розничной продажи церковныхъ свѣчь.

5) По вопросу, кому подвѣдомственны по нарушенію частными лицами правилъ торговли церковными восковыми свѣчами.

По указанію 28 августа 1808 г. наблюденіе за производствомъ неправильной торговли церковными свѣчами возложено было на Полицію, при чемъ церковнымъ старостамъ, какъ ближайшимъ блюстителямъ церковнаго имущества, вмѣнено въ обязанность надзирать и съ своей стороны, чтобы противузаконной продажи церковныхъ свѣчь не происходило; гдѣ же таковую старосты усмотрятъ, должны доносить Полиціи. Полиція все найденное количество церковныхъ свѣчь немедленно конфискуетъ и отсылаетъ въ церковь мѣстнаго при-

хода и, сверхъ того, взыскиваетъ съ виновнаго, для передачи въ ту же церковь, пеню вдвое противъ стоимости конфискованныхъ свѣчъ; въ случаѣ же вторичнаго обнаруженія не правильной торговли, по надлежащей конфискаціи свѣчъ и взысканія пени, передаетъ виновныхъ суду по законамъ.

Правительствующій Сенатъ, по дѣлу о состоявшемся въ С.-Петербургской Управѣ благочинія опредѣленіи касательно продажи церковныхъ восковыхъ свѣчъ изъ лавки купца Кирилова, въ которой, кромѣ того, находились сальные и стеариновыя свѣчи и мыло, нашелъ, что, по Высочайше утвержденному 9 февраля 1865 г. положенію о пошлянахъ за право торговли и промысловъ, наблюдение за правильнымъ производствомъ торговли относится къ обязанности общественныхъ, городскихъ и сельскихъ управленій (ст. 98), а опредѣленіе взысканій за неправильную торговлю принадлежитъ Казеннымъ Палатамъ (ст. 95) Свод. Зак. изд. 1857 г. т. II, ч. I, общ. губ. учрежд. ст. 2546. (по прод. 1863 г.), дѣла о поступкахъ и преступленіяхъ по торговлѣ не предоставлены судебной расправѣ полиціи; затѣмъ Сенатомъ, согласно съ заключеніемъ Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, было опредѣлено: дѣло о Кириловѣ передать на разсмотрѣніе Казенной Палаты, для постановленія по оному опредѣленія (указъ отъ 20 мая 1869 г. за № 34915); подвѣдомственность дѣлъ о неправильной торговлѣ церковныхъ восковыхъ свѣчъ общимъ учрежденіямъ, коимъ принадлежитъ надзоръ за производствомъ торговли и промысловъ, а именно: Городскимъ Думамъ и Управамъ, Волостнымъ Правленіямъ и особымъ депутаціямъ при содѣйствіи полицейскихъ властей, подъ наблюденіемъ и руководствомъ Казенныхъ Палатъ, подтверждена въ указѣ Правительствующаго Сената въ № 37832.

Затѣмъ, по заявленію церковныхъ старостъ или при общей повѣркѣ торговли, лица, производящія повѣрку, обязаны наблюдать и изслѣдовать, не производится ли неправильной торговли церковными восковыми свѣчами, т. е. не продаются

ли эти свѣчи частными торговцами въ розницу счетомъ или же хотя и гуртомъ, но въ такихъ лавкахъ, гдѣ кромѣ воска и разныхъ восковыхъ свѣчъ находятся и другіе предметы.

При этомъ необходимо различать собственно церковныя свѣчи отъ другихъ восковыхъ, которыя могутъ быть продаваемы въ одной и той же лавкѣ съ церковными, — какъ указывается въ самомъ Высочайше утвержденномъ 28 августа 1808 г. докладѣ комисіи духовныхъ училищъ. Церквамъ принадлежитъ привилегія на церковныя свѣчи, употребляемыя вслѣдствіе установившагося церковнаго обычая въ церквахъ, и доходъ съ коихъ предназначенъ въ пользу церквей на содержаніе духовныхъ учебныхъ заведеній, на восковыя же свѣчи, идущія на разныя другія надобности въ общежитіи, означенная привилегія не распространяется. За тѣмъ въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ продажи восковыхъ свѣчъ необходимо изслѣдованіе, какія именно свѣчи продавались. Продажа свѣчъ для освѣщенія комнатъ, хотя бы счетомъ или въсомъ, менѣе 20 фунтовъ не составляетъ нарушенія постановленныхъ правилъ. При несомнѣнности въ данномъ случаѣ нарушенія сказанныхъ правилъ, лица, имѣющія наблюденіе за торговлею, обязаны задерживать оказавшіяся въ лавкѣ неправильно продаваемыя церковныя свѣчи и, по составленіи протокола установленнымъ положеніемъ о пошлинахъ за право торговли порядкомъ, представлять оный въ казенную палату, которая и опредѣляетъ, согласно правиламъ Высочайшаго повелѣнія 28 августа 1808 года, надлежащее взысканіе съ виновнаго.

(Н. Г. В. № 17 1878 г.).

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Духовенству Нижегородской епархіи.

Нахожу необходимымъ созвать экстренный обще-епархіальный съѣздъ духовенства въ текущемъ году.

Днемъ съѣзда назначается 3 сентября.

Главнѣйшими предметами для обсужденій на сѣздѣ имѣютъ быть вопросы объ эмеритальной кассѣ для духовенства и о переустройствѣ нынѣшнихъ помѣщеній для Епархіального женскаго училища, въ виду оканчивающихся и имѣющихъ ко времени сѣзда совершенно окончиться новыхъ пристроекъ въ училищу и расширение его зданій.

Давно поднятый и такъ важный для духовенства епархіи вопросъ объ эмеритальной кассѣ — пора уже рѣшить окончательно. Коммисія, занимающаяся пересмотромъ проэкта кассы, представитъ сѣзду свои послѣднія соображенія. Но дѣлу можетъ помѣшать то обстоятельство, что доннѣ далеко не всѣ благочинническія собранія представили ей свои отзывы о проэктѣ. Обращаю на это вниманіе оо. благочинныхъ.

Съ вопросомъ о переустройствѣ нынѣшнихъ помѣщеній для Епархіального женскаго училища тѣсно связанъ частный вопросъ объ открытіи параллельныхъ отдѣленій въ училищѣ, онъ по преимуществу и требуетъ рѣшеній сѣзда. Новая пристройка и предполагаемое переустройство прежнихъ училищныхъ помѣщеній дадутъ возможность къ открытію только двухъ параллельныхъ отдѣленій, а время и обстоятельства могутъ вызвать потребность въ открытіи шести параллельныхъ отдѣленій по числу всѣхъ шести классовъ.

Это было бы, конечно, очень желательно, но возможно ли это по средствамъ епархіи и необходимо ли имѣть это въ виду на будущее время? Вотъ важный вопросъ, который предстоитъ рѣшить теперь же оо. депутатамъ сѣзда.

Сверхъ того, — и это одна изъ важныхъ причинъ, по которымъ я нынѣ же желалъ бы видѣть представителей всего Епархіального духовенства въ лицѣ депутатовъ сѣзда, не дожидаясь обычнаго для него срока, — я имѣю заявить депутатамъ сѣзда о нѣкоторыхъ своихъ предположеніяхъ и мѣрахъ, касающихся пастырской дѣятельности въ Епархіи.

Хрисановъ, Епископъ Нижегородскій.

1878 г. мая 4.

Отъ Совѣта Нижегородскаго Епархіальнаго женскаго училища.

Совѣтъ Епархіальнаго женскаго училища, отъ 25 минувшаго апрѣля за № 107, входилъ къ Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Хрисану, Епископу Нижегородскому представленіемъ слѣдующаго содержанія: «Совѣтъ училища, входя въ обсужденіе вопроса по экономической части училища и принимая во вниманіе возвышеніе рыночныхъ цѣнъ на всѣ жизненные продукты, какъ то по отопленію и освѣщенію училищныхъ зданій, по снабженію пансіонерокъ училища одеждою и обувью, и особенно по содержанію пищи, а также имѣя въ виду, что существующая нынѣ денежная плата за содержаніе и обученіе воспитанницъ училища недостаточна къ восполненію тѣхъ источниковъ, которые ассигнованы на содержаніе училища, — находитъ неотложно необходимымъ увеличить размѣръ таковой платы. Хотя Совѣтъ съ своей стороны находилъ бы удобнымъ объ увеличеніи надбавки за плату за содержаніе пансіонерокъ училища предложить обще-епархіальному съѣзду духовенства, имѣющему быть въ сентябрѣ текущаго года, но такъ какъ расходы по содержанію училища едва покрываются и въ настоящее время, а съ наступленіемъ будущаго учебнаго года, при увеличеніи числа живущихъ и учащихся, расходы эти должны возрасти; то Совѣтъ полагаетъ: нынѣ же предварить духовенство объ увеличеніи таковой платы въ слѣдующемъ размѣрѣ: 1) съ приходящихъ воспитанницъ изъ духовнаго званія, вмѣсто 13 р., взимать по 15 р. въ годъ; 2) съ приходящихъ изъ свѣтскаго званія, вмѣсто 25 р. взимать по 30 р. въ годъ; 3) съ пансіонерокъ изъ духовнаго званія, вмѣсто 70 р., взимать по 90 р. въ годъ; 4) съ пансіонерокъ свѣтскаго званія, вмѣсто 160 р., взимать по 180 р. въ годъ. Представляя таковыя соображенія на Архипастырское благоусмотрѣніе Вашего Преосвященства, Совѣтъ училища имѣетъ честь почти

тельнѣйше испрашивать разрѣшенія напечатать о семъ въ епархіальныхъ вѣдомостяхъ для надлежащаго свѣдѣнія, съ тѣмъ, чтобы проектированная плата была начата съ наступленіемъ слѣдующаго 18^{78/79} учебнаго года». На семъ представленіи Училищнаго Совѣта резолюція Его Пресвященства отъ 1 числа сего мая послѣдовала таковая: «Согласенъ, но желалъ бы, чтобъ имѣющему быть въ сентябрѣ съѣзду духовенства подробно были объяснены причины, вызывающія такое распоряженіе».

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Святѣйшимъ Правительствующимъ Синодомъ по Нижегородской епархіи удостоены: 1) возведенія въ санъ протоіерея—города Нижняго-Новгорода, Николаевской верхне-посадней церкви священникъ Михаилъ Костровъ, и 2) благословенія Святѣйшаго Синода: города Нижняго-Новгорода, Покровской церкви, священникъ Доримедонтъ Орловъ, Ардатовскаго уѣзда, села Выксунскаго завода, священникъ Алексѣй Добронравовъ, Арзамаскаго уѣзда, села Ивашкина, священникъ Александръ Ласточкинъ, села Кержемга священникъ Александръ Новскій, Горбатовскаго уѣзда, села Избыльца, священникъ Іоаннъ Рославлевъ, Лукояновскаго уѣзда, села Чиреси, священникъ Θεодоръ Успенскій, города Нижняго-Новгорода, Ильинской церкви, священникъ Евгеній Глѣбскій, Ардатовскаго уѣзда, села Вологріева, священникъ Михаилъ Добронравовъ, Нижегородскаго уѣзда: села Великаго Врага, священникъ Алевсѣй Лавровъ, села Крутца, священникъ Павелъ Серебровскій, Ардатовскаго уѣзда, села Моляксы, священникъ Іоаннъ Доброхотовъ, Лукояновскаго уѣзда, села Аттунгѣва, священникъ Павелъ Лебедевъ, Нижегородскаго уѣзда, села Помры, священникъ Іоаннъ Виноградовъ, Княгининскаго уѣзда, села Бутурлина Іоаннъ Лебедевъ, Нижегородскаго уѣзда, села Гридина, священникъ Филиппъ Царевскій,

Горбатовскаго уѣзда, села Нагавицына, священникъ Іоаннъ Пѣвничій и Арзамасскаго уѣзда, села Новаго Усада, дьяконъ Іоаннъ Двѣпроевскій.

Священнику села Андросова, Сергачскаго уѣзда, изъявлена отъ Его Преосвященства признательность за усердіе къ нуждамъ приходскаго храма, а священнику Лукояновскаго уѣзда села Ичалокъ Флавію Миловскому и его прихожанамъ объявлена отъ Его Преосвященства благодарность за открытіе Церковно-приходскаго Попечительства; священникъ с. Балахны Спасской церкви Левъ Бѣловъ, 1 апрѣля, награжденъ набедренникомъ за усердное и успѣшное преподаваніе закона Божія въ Балахнинскомъ Знаменскомъ женскомъ училищѣ; священникъ Княгининскаго уѣзда села Большаго Мурашкина Бладищенской Вознесенской церкви Іоаннъ Аратскій, 24 апрѣля сего года, награжденъ набедренникомъ за усердную службу и за попеченіе объ устройствѣ храма; въ 27 день января сего года, Всемилостивѣйше награждены медалями за прохожденіе должности церковнаго старосты и пожертвованія въ пользу церквей: для ношенія на шеѣ золотую на Станиславской лентѣ 2-й гильдіи купецъ Иванъ Вознесенскій, серебряными: на Аннинской лентѣ временный 2-й гильдіи купецъ Иванъ Токаревъ, на Станиславской—Нижегородскій цеховой Леонтій Дюковъ и крестьянинъ Арзамасскаго уѣзда Выѣздной Слободы Александръ Шатовъ, золотую на Аннинской лентѣ для ношенія на груди—сего же уѣзда села Кичанзина крестьянинъ Алексѣй Маленкинъ. Преподано благословеніе Святѣйшаго Синода съ выдачею установленныхъ грамотъ Почетнымъ Блюстителемъ по хозяйственной части въ Духовныхъ Училищахъ купцу 1-й гильдіи Семену Пятову и купцу 2-й гильдіи Александру Скоблину за усердно-полезную службу въ сихъ должностяхъ и попеченіе ихъ о благосостояніи учреждений, при коихъ они служатъ.

Потомственный почетный гражданинъ Нижегородскій 1-й гиль-

ди купецъ Андрей Бочкаревъ Всемилостивѣше пожалованъ кавалеромъ Ордена Св. Владиміра 4-й степени за примѣрное усердіе и значительныя пожертванія на пользу церкви.

По Княгининскому уѣзду церковными старостами утверждены — къ церквамъ г. Княгинина: Богоявленскому собору — крестьянинъ Василій Пановъ, Рождественской — Завражской Слободы, крестьянинъ Павелъ Котышевъ, Успенской — Княгининскій купецъ Павелъ Дунаевъ, Троицкой — Княгининскій мѣщанинъ Василій Мокряковъ, въ села: Ивановское — деревни Афанасевки, крестьянинъ Афанасій Епифановъ, Рубское — крестьянинъ деревни Соловьева Михаилъ Сѣровъ, Ратунино — сельскій крестьянинъ Антонъ Огишинъ, Островское — деревни Долгой, крестьянинъ Николай Моталовъ, Бѣлку — деревни Малыхъ Колковицъ, крестьянинъ Григорій Кузминъ, Нутренку — флота капитанъ лейтенантъ Апполонъ Моисеевъ, Покровъ — крестьянинъ этого села Михаилъ Сидоровъ, Озерки — сельскій крестьянинъ Емельянъ Довушкинъ, Крутець — крестьянинъ сего села Степанъ Вловенковъ, Погорѣловку — крестьянинъ этого села Андрей Князевъ, Игнатово — сельскій крестьянинъ Иларіонъ Федоровъ, Яковлевское — сельскій крестьянинъ Иванъ Шустаковъ, Каменищи — крестьянинъ Петръ Барановъ, Кремницкое — отставной унтеръ-офицеръ Алексій Богатыревъ, Нелюбово — крестьян. Михаилъ Сорокинъ, Кармазовку — крестьянинъ этого села Иванъ Соловьевъ, Потапово — маіоръ Сергій Шебуевъ, Спѣшнево — сельскій крестьянинъ Федоръ Горѣловъ, Сурадѣво — крестьянинъ этого села Тихонъ Садковъ, Ветрось — сельскій крестьянинъ Андрей Пленевъ, Кемары — деревни Водолейки, крестьянинъ Даміанъ Кочергинъ, къ Владбищенской церкви этого села — сельскій крестьянинъ Петръ Дамачевъ, Дубское — крестьянинъ этого села Михаилъ Рыбинъ, Вѣжлеи — сельскій крестьянинъ Григорій Шиловъ, Перевозъ — крестьянинъ Степанъ Еделинъ, Мармыши — сельскій крестьянинъ Евстратій Жарковъ, Ревезень — от-

ставной рядовой Иларіонъ Кошменковъ, Анненково—крестьянинъ этого села Иванъ Козинъ, Пилекшево—сельскій крестьянинъ Григорій Мясниковъ, Ичалби—крестьянинъ этого села Иванъ Потакинъ, Корсаково—сельскій крестьянинъ Сосипатръ Абросимовъ, Большую Явшень—сельскій крестьянинъ Иванъ Остафьевъ, Наумово—вунецъ Василій Карповъ, Арбузово—деревни Ягубовки крестьянинъ Андрей Моисеевъ, Борнуково—сельскій крестьянинъ Спиридонъ Куликовъ, Князь-Лукьяново сельца Погибловки крестьянинъ Асафъ Коньковъ, Ицкино—сельскій крестьянинъ Илья Сычевъ, Кочуново—крестьянинъ этого села Тимофей Ситниковъ, Вергизаи—сельскій крестьянинъ Иванъ Шмелевъ, Кеньшево—крестьянинъ сего села Михаилъ Шмыровъ, Бугалеи—крестьянинъ сего села Клементій Можавъ, Яблонку—отставной рядовой Назаръ Утинъ, Уварово—отставной рядовой Матвѣй Леушинъ, Моксу—отставной рядовой Николай Костинъ, Бутурлино—сельскій крестьянинъ Александръ Цыликинъ, Базино—крестьянинъ этого села Семень Плесковъ, Смагино—сельскій крестьянинъ Федоръ Потанинъ, Васильки—прихожанинъ Федоръ Балякинъ, Пергалеи—крестьянинъ этого села Софонъ Поздѣвъ, Курлаково—прихожанинъ Никита Моисеевъ, Кишеино—крестьянинъ Иванъ Кабалинъ, Шихманово—сельскій крестьянинъ Никита Большаковъ, Вершинино—крестьянинъ этого села Василій Курагинъ, Пацулово—сельскій крестьянинъ Иванъ Новиковъ, Лубяны—крестьянинъ этого села Иванъ Лапшинъ, Танайково—сельскій крестьянинъ Михаилъ Стариковъ, Воронино—деревни Медвѣжьяго Лога крестьянинъ Никаноръ Рогановъ, Шпилево—крестьянинъ Андрей Тибинъ, Вельдеманово—крестьянинъ Никита Лышинъ, Рождественное—крестьянинъ Мануилъ Рябовъ, Багалды—отставной унтеръ-офицеръ Дмитрій Колодоловъ и въ Тихвинской Больше-Мурашкинской церкви—сельскій крестьянинъ Алексѣй Зотовъ.

Вакантныя мѣста въ Нижегородской епархіи.

А) Праздныя священническія и настоятельскія мѣста: 1) Балахнинскаго уѣзда въ с. Новинкахъ, 2) Лукояновскаго уѣзда въ с. Журавлихъ, 3) Семеновскаго уѣзда въ селахъ: Божоявленскомъ и Горшкахъ.

Б) Переимѣны по службѣ, вновь опредѣлены: 1) на священническія мѣста: а) въ село Бочиху Горбатовскаго уѣзда на мѣсто настоятеля учитель Порфирій Успенскій, б) въ село Рождественское Семеновскаго уѣзда на мѣсто настоятеля учитель Михаилъ Троицкій, в) въ село Новожедрино Нижегородскаго уѣзда учитель Иванъ Охотинъ, г) въ село Варварское Макарьевскаго уѣзда кончившій курсъ семинаріи Андрей Флеровъ. Опредѣленъ на мѣсто псаломщика исправляющимъ должность псаломщика въ село Суховатово Балахнинскаго уѣзда послушникъ Нижегородскаго архіерейскаго дома Александръ Твердовскій.

В) Переимѣнены: на священническія мѣста: 1) настоятель с. Божоявленскаго Семеновскаго уѣзда Василий Троицкій — въ настоятеля въ село Воздвиженское Макарьевскаго уѣзда, 2) сверхштатный священникъ с. Ахматова Сергачскаго уѣзда Іоаннъ Алфеевъ — въ помощника настоятеля въ село Сновѣдской заводъ Ардатовскаго уѣзда, 3) временно опредѣленный священникъ с. Журавлихи Лукояновскаго уѣзда — настоятелемъ въ село Наченье Нижегородскаго уѣзда, 4) безмѣстный священникъ Василий Аристовъ — настоятелемъ въ село Кашкарово Ардатовскаго уѣзда, 5) сверхштатный священникъ с. Ветошкина Сергачскаго уѣзда Семенъ Серебровскій — настоятелемъ въ село Нехорошево Лукояновскаго уѣзда.

Г) На псаломщическія мѣста: 1) въ г. Починки къ Петропавловской церкви діаконъ села Яза Порфирій Астреинъ, 2) въ село Пицу Апраксину Нижегородскаго уѣзда — сверхштатный причетникъ с. Новаго Петръ Богословскій, 3) въ село Новожедрино Нижегородскаго уѣзда — сверхштатный при-

четникъ соединеннаго Маресево Акаевского прихода Иванъ Архангельскій, 4) въ село Левашево Ардатовскаго уѣзда — сверхштатный причетникъ села Кавлей Иванъ Тихоміровъ, 5) сверхштатный причетникъ Арзамасской Ильинской церкви Андрей Добровскій и д. псаломщика къ Арзамасской же Софійской церкви.

Д) Уволенъ за штатъ священникъ с. Новиноеъ Балахнинскаго уѣзда Алексѣй Похвалинскій.

За обращеніе изъ раскола къ православію объявляется благодарность Его Преосвященства священникамъ селъ: Мурашкина Аванасію Перуанскому, Смирнова Константину Малицкому, Богородскаго Авногену Кудрявцеву и Илевскаго завода Василию Виноградову, послѣднему со внесеніемъ въ формуляръ.

Списокъ жертвователей на стипендію въ епархіальномъ женскомъ училищѣ, имени Высокопреосвященнѣйшаго Іоаннїя, бывшаго Архіепископа Нижегородскаго.

Города Балахны, по благочинію 1-го Балахнинскаго округа священника Александра Розанова: отъ причта церквей: Кладбищенской 1 р. 35 к., Христорожественской 1 р. 35 к., Спасской 1 р. 35 к., Покровской 1 р. 35 к., Вознесенской 1 р. 35 к., Богородиперождественской 1 р. 35 к., Благовѣщенской 1 р. 35 к., отъ причта селъ: Кубинцева: Орѣтенской церкви 1 р. 35 к., Знаменской церкви 1 р. 35 к., Сухова-това 1 р. 35 к., Бурцева 1 р. 35 к. и отъ причта Воскресенской церкви 1 р. 35 к., итого 16 р. 20 коп.

По благочинію священника села Татинца Николая Славолюбова, Магарьевскаго уѣзда: учителя Лысковскаго духовнаго училища Александръ Троицкій 30 к., села Лыскова: соборной церкви: священники: Н Алексѣй Кармазинъ 1 р. 40 к., Василій Разумовскій 50 к., діаконы: Егоръ Листовъ 35 к., пономарь Иванъ Понятовскій 30 к., дьячекъ Николай Троицкій

25 к., отъ причта церкви: Введенской 1 р. 35 к., Кладбищенской 1 р. 35 к., Вознесенской 1 р. 35 к., ружный диаконъ той церкви Іоаннъ Троицкій 40 копѣекъ, Покровской 1 р. 35 к., Рождественской 1 р. 35 к., Казанской 1 р. 35 к., Троицкой церкви: священникъ Николай Мамантовъ 1 р. 45 к., диаконъ Иванъ Цедровъ 30 коп., пономарь Андрей Виссаріоновъ 30 к., отъ причта сель: Кирикова 1 р. 35 к., Работокъ 1 р. 35 к., Кадницъ 2 р. 70 к., Шавы 1 р. 35 коп., Запруднаго 1 р. 35 к., Варварскаго: Никоновской церкви 1 р. 35 к., Троицкой церкви 1 р. 35 к., Лопатищъ 1 руб. 35 к., Высокова 1 р. 35 к., Игумнова 1 р. 35 к., Георгіевскаго 1 р. 35 к., Колычева 1 р. 35 к., Семова: причтъ 1 р., староста церковный 35 к., Ермолина 1 р. 50 к., Шипилова 1 р. 50 к., Красной Луки 1 р. 35 к., Окипина 1 р. 35 к., Юркина: причтъ 1 р. 35 к., староста церковный 65 к., Татинца 1 р. 45 к., Ачапнаго 1 р. 35 к., Ивановскаго 1 руб. 35 к., итого 44 р.

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Продолжается подписка на 1878 г.

«СТРАННИКЪ»

Духовный журналъ 1878 года.

(12 книгъ въ годъ)

Цѣна пять руб. съ пересылкою

Программа: Жизнеописанія и путешествія. Назидательныя и ученныя статьи. Исторія церкви. Современныя нужды церкви и общества. Очерки изъ быта духовенства и рассказы изъ религіозной жизни общества. Критика, библиографія и обзоръ дух. журналистики. Церковь за границею. Текущая хроника, Замѣтки.

Цѣна пять руб. съ пересылкою. Иногородные обращаются: въ редакцію «Странника» въ С.-Петербургѣ. Петербургскіе подписчики—въ контору «Странника» (Невск. пр. 108) и въ лучшіе книжные магазины столицы.

Прим. Лица, выписывающія заразъ не менѣе 20 экз. «Странника», высылаютъ только по 4 р. 50 коп. за годовую экз., т. е. вмѣсто 100 р.—всего 90 руб.

О ПОДПИСКѢ НА БАТАЛЬНУЮ ОЛЕОГРАФИЧЕСКУЮ КАРТИНУ

ИЗЪ РУССКО-ТУРЕЦКОЙ ВОЙНЫ:

ПОСЛѢДНІЯ МИНУТЫ АРМІИ ОСМАНА-ПАШИ.

Оригиналъ для этой роскошной олеографіи писанъ на полотнѣ масляными красками художникомъ А. И. Морозовымъ, по эскизу очевидца военнаго событія, корреспондента французской иллюстраціи «Monde Illustré», г. Кауфмана. Олеографическая картина, величиною около аршина въ длину и 10 вершковъ въ ширину, печатается двадцатью красками. Такъ какъ картина изготовляется въ ограниченномъ количествѣ экземпляровъ, то на нее открыта подписка.

Подписная цѣна: за 1 экземпляръ картины, безъ пересылки 4 руб., съ пересылкой 5 руб. По изготовленіи же картины и поступленіи въ продажу, цѣна ея будетъ возвышена: на 7 руб. безъ пер. и 8 руб. съ пересылкой.

Желающіе, могутъ получать картину въ изящной золоченой рамѣ. Цѣна за раму, съ наклейкою на полотно и набивкою на подрамникъ, для городск. подписчиковъ 3 рубля 50 коп., для иногородн. 4 руб.

Олеографія окончится печатаніемъ и разошлетъ подписчикамъ въ половинѣ сентября.

Съ требованіями обращаться исключительно къ издателю «Славянскаго Міра», В. П. Турбѣ, въ С.-Петербургѣ, у Измайловскаго моста, д. № 103, Вебера.

Редакторъ, Протоіерей Іоаннъ Виноградовъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Правительственныя постановленія.—Епархіальныя распоряженія—Епархіальныя извѣстія.—Списокъ жертвователей на степендію въ епархіальномъ женскомъ училищѣ.—Объявленія.
